

Асия Фахарова:

"Встаю и засыпаю с мыслями о школе"

Джамиля
ШАЙДУЛЛИНА

ЧИТАЯ многочисленные очерки и зарисовки об учителях, легко заметить одну закономерность: авторы практически всегда используют в своём материалах слово "призвание". Думаю, в таком контексте это не журналистский штамп, потому что педагогика - профессия, в которой не только состояться, но и существовать без этого самого призвания просто невозможно. Тем более в наше время. Быть учителем, действительно, - высокое призвание, ведь без учителя нет ни героя, ни поэта, ни рабочего, ни учёного. Для своих учеников он во всём должен быть примером: в общении, общей культуре, манере держаться, своей уверенности. И таким примером, безусловно, является педагог школы №7 Асия Фахарова - всегда собранная, безупречная, я бы даже сказала, образец элегантности. В ней легко угадать учителя математики, как и "царица наук", вряд ли она в чём-то потерпит беспорядок, небрежность, двусмысленность: всё должно быть точно, понятно и на своих местах.

Более 25 лет Асия Низамовна работает в этой школе, которая стала для неё настоящим вторым домом, а, может, даже и первым. "Я живу школой, - говорит она, - просыпаюсь с мыслями о школе и, засыпая, знаю, с чего начну свой завтрашний рабочий день. А забот у неё, заместителя директора по учебно-воспитательной работе школы №7, хватает. Как опытный методист она разработала диагностику степени успешности обучения детей, усовершенствовала мониторинг учебно-воспитательного процесса в школе, направленного на оптимальное развитие каждого ребёнка, реализацию его природных задатков и способностей. Самое серьёзное внимание в школе №7 уделяется использованию здоровьесберегающих технологий. В 2003 году Асия Низамовна разработала школьную программу "Здоровый образ жизни школьника", кстати сказать, рецензированную и одобренную учёными Омской медицинской академии. Над реализацией этой программы, уже второго её этапа, педагог работает в настоящее время. В учреждении весь образовательный процесс построен в интересах здоровья детей, появилась сенсорная комната, закуплено оборудование для кабинета БОС Здоровье, проводится корректирующая гимнастика. Не говоря о том, что систематически в учебном заведении органи-



Более 25 лет Асия Низамовна работает в школе, которая стала для неё вторым домом.

зуются Дни здоровья, Дни семейного спорта, "круглые столы" по теме здорового образа жизни.

"С первого класса мы отслеживаем состояние здоровья детей, - говорит Асия Низамовна, - ежегодно проводим физический мониторинг, особое внимание уделяем учащимся с хроническими заболеваниями. Специально созданный Совет здоровья контролирует питание, мы даже портфели в младших классах взвешиваем. Безусловно, обучение было и будет - во главе угла, каждый ученик должен получить необходимую базу знаний, определённые навыки. Мы хотим, чтобы все наши выпускники нашли себя в жизни, реализовали свои задатки и стали успешными, востребованными обществом, гражданами своей страны. И здоровьем здесь играет важнейшую, если не определяющую роль, - уверена Асия Низамовна.

Конечно, школа сегодня уже не та, что была 20 лет назад, многое поменялось. Выросли и требования к учителю.

- Да, стало сложнее работать, находить общий язык с родителями и с учениками, - делится мыслями Асия Низамовна,

- но, с другой стороны, стало интереснее. Надо сказать, дети сейчас лучше знают свои права, чем обязанности, но они не боятся высказывать свою точку зрения, более инициативны и самостоятельны. И это замечательно, ведь и учителя многому учатся у своих учеников. Иначе невозможно, ведь процесс обучения - процесс обоюдный...

А неизменным в профессии учителя остаётся бесконечный поиск новых идей, стремление дойти до самой сути, необходимость учиться каждый день новому. Для Асии Низамовны это в порядке вещей, она ищет новые формы учебной и воспитательной работы, с радостью передаёт свой опыт коллегам, публикует свои разработки в российских педагогических изданиях. За высокие показатели в обучении и воспитании подрастающего поколения награждена Почётными грамотами главы города и Департамента образования администрации. В этом году фотография Асии Фахаровой, ветерана труда, "Почётного работника общего образования РФ", по праву заняла своё место на городской Доске почёта.